

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اگر کسی نے جان لیوہ کرمچھوٹی قسم کھالی، بعد میں احساس ہوا تو اس کا کیا کفارہ ہوگا؟ (ایک سائل)

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

سب سے پہلے عرض ہے کہ چھوٹی قسم کھانا حرام ہے جیسا کہ صحیح بخاری (2416-2417) اور صحیح مسلم (138) وغیرہما کی احادیث سے ثابت ہے اور غلط کام کی قسم کھالینا بھی ناجائز ہے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

"من نذر ان یطبخ اللہ فلیطبخ، ومن نذر ان ینصیہ فلینصیہ"

"جس شخص نے اللہ کی اطاعت کرنے کی نذر مانی ہو تو وہ اللہ کی اطاعت کرے اور جس نے اللہ کی نافرمانی کرنے کی نذر مانی ہو تو وہ اللہ کی نافرمانی نہ کرے۔" (موط امام مالک تحقیقی روایہ ابن القاسم ص 281 ح 188 صحیح بخاری 6696)

اب رہا یہ سوال کہ چھوٹی اور نافرمانی والی قسم کھانے والے پر کوئی کفارہ ہے یا نہیں؟

تو اس بارے میں علماء کے دو اقوال ہیں:

1- کفارہ نہیں ہے۔

2- کفارہ ہے۔

اور ہماری تحقیق میں یہی دوسرا قول راجح ہے جیسا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

"عن عائشۃ بنت ابی بکر: قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: «لا نذر فی معصیہ، ولا نذر فی کفارة یمن»"

"نافرمانی میں کوئی نذر نہیں اور اس (نافرمانی والی نذر) کا وہی کفارہ ہے جو قسم کا کفارہ ہے" (سنن نسائی کتاب الایمان والنذر وکفارة النذر 7/27 ح 3869 و سندہ صحیح)

امام ابو داؤد رحمۃ اللہ علیہ نے اس حدیث پر:

"باب من رآی علیہ کفارۃ وکان فی معصیہ"

جو شخص یہ سمجھتا ہے کہ اس پر کفارہ ہے، اگر (قسم) نافرمانی (گناہ) میں (بھی) ہو۔ کا باب باندھا ہے۔ (قبل ح 3290)

ایک عورت نے آکر سیدنا عبداللہ بن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بتایا کہ میں نے اپنے بیٹے کو ذبح کرنے کی نذر مانی ہے تو سیدنا ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا: ہلینے بیٹے کو ذبح نہ کرنا اور اپنی قسم کا کفارہ ادا کرو۔ الخ (موط امام مالک روایت بخاری 2/476 ح 1048 و سندہ صحیح الاتحاف الباسم ص 281)

ثابت ہوا کہ غلط اور چھوٹی قسم پر عمل کرنا حرام ہے، لیکن اس قسم کا کفارہ دینا پڑے گا، اور امام ابو عبد اللہ محمد بن ادریس الشافعی رحمۃ اللہ علیہ نے بھی ایک حدیث سے استدلال کرتے ہوئے فرمایا:

"ومن طعت عامداً للکذب فضال وانہ لیس لکذب کان کذا، وکذا ولم یکن، أو وانہ لیس لکذب کان کذا، وقد کان کفر، وقد أشم وأساء حیث عمداً بخلت باللہ باطلاً فان قال وما یجئ من یحضر، وقد عمداً باطل؛ فقل أقرب ما قول النبی صلی اللہ علیہ وسلم: (غیبات الدینی جو خیر و لیکن عن یمن) کفارة أمره ان یبذل الخشت"

"جس شخص نے جان لیوہ کرمچھوٹی قسم کھانی (مثلاً) کہا: اللہ کی قسم! اس طرح اس طرح ہوا ہے اور اس طرح ہوا نہیں تھا یا اللہ کی قسم! ایسا نہیں ہوا اور (حالانکہ) ایسا ہوا تھا، وہ کفارہ دے گا اور اس نے گناہ کیا اور باطل بات پر

اللہ کی قسم کھا کر بڑا کام کیا۔ اگر کہا جائے کہ باطل کے ارادے پر (محموئی قسم کے) کفارے کی دلیل کیا ہے؟ تو اس کا جواب یہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث: "پس یہی بات پر عمل کرنا چاہیے اور اپنی قسم کا کفارہ دینا چاہیے،" اس کی اقرب ترین دلیل ہے کیونکہ آپ نے اسے قسم توڑنے کا حکم دیا ہے۔ (کتاب الام ج 7 ص 61 السنن الکبریٰ للبیہقی ج 10 ص 36)

امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ کی بیان کردہ حدیث صحیح بخاری (6623) اور صحیح مسلم (1649:1652) وغیرہما میں مختلف الفاظ کے ساتھ مذکور ہے۔

خلاصہً الجواب یہ ہے کہ ایسی حالت میں قسم توڑنا ضروری ہے اور اس کا کفارہ ادا کرنا پڑے گا جو دس مسکینوں کو (عام) کھانا کھلانا، یا کپڑے پنسانا ہے اور اگر یہ نہ ہو سکے تو پھر تین روزے رکھنا ضروری ہیں۔ (دیکھئے سورۃ المائدہ: 89)

حدیث امام عسکری والہ اعلم بالصواب

فتاویٰ علمیہ

جلد 3 - توحید و سنت کے مسائل - صفحہ 30

محدث فتویٰ

